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Pentru America 
Pe un an 2 dolari 

Manuscrisele 
nu se înapoiază. 

Un exemplar 3 Lei. 

In faţa alegerilor 
generale 

In luna viitoare vor avea loc 
e cuprinsul ţării noastre alege-
e pentru stabilirea reprezentan-
or ţării. 

Orice alegere constitue un : 
noment istoric. Căci de alegere 
epinde soarta ţării pe timp de 

ani. 
Insă alegerile din anul acesta 

iu o însemnătate primordială. 
7iindcă de rezultatul lor depind 
oarte multe din stările politice 
ixistente între hotarele României-
ttari. 
. Astăzi între graniţele noastre 

se dă o luptă aprigă între con
cepţia politică reacţionară — de 
íreapta, şi concepţia democratică 
fortificată mai cu seamă în ipos-
tasul post-bellic. 

Intre partidele de dreapta şi 
stânga s'a creiat un antagonism, 
acut alimentat de întreaga situa
t e politică de după războiu. Ast
fel că astăzi lupta este destul de 
temerară şi acerbă. 

In alegerile viitoare acest an
tagonism se va potenţia şi mai 
!are. Cu atât mai mult că parti-

idele ce intră astăzi în vultoarea 
[electorală sunt separate nu numai 
prin doctrină dar şi prin meto
dele de luptă. 

In faţa alegerilor generale se 
prezintă însă şi partidul poporului 

Spartid care realizează în structura 
[sa o mântuitoare sinteză: demo
craţia alături de o politică de 
\dreapta. 
\ Democratismul acestui partid 
rezultă din însăşi personalităţile 
<e îl alcătuiesc. Iar guvernul ac
tual se prezintă ca o reală forţă 
democracă prin însăşi compune
rea sa. Căci prezenţa în guvern 
a d-lor: G-ral Averescu, Trancu-
laşi, Oct. Goga, V. Goldiş, I. 
Lapedatu e t c . . sunt solide che
zăşii ale unei reale democraţii. 

Ţara n'are lipsă de guverna
rea partidelor de stânga. 

Ţara are nevoe de un partid 
democratic şi moderat. Ş i acesta 
este partidul poporului. 

Partidul poporului este o al
cătuire politică ponderată. 

De aceea are astăzi aderenţa 
tuturor oamenilor serioşi. 

In faţa alegerilor generale par
tidul poporului va opune parti
delor adverse democratismul său. 

! Acel democratism robust şi pon
derat pe care-1 alimentează însăşi 
situaţia de fapt a ţării. 

Ziarul „Clujul Românesc", ziar 
independent va sprijini orice ac
ţiune robustă cu tendinţe de a 
iegenera ţara. 

In acest scop astăzi vorbim 
pentru actualul guvern delà care 

laşteptăm foarte multe remedieri 
[ale răului în ţara noastră. 

Alexandru Anca 
directorul ziarului. 

Un salut Doamnelor! 
In adunarea, de Dumineca trecută, 

a Reuniunei femeilor din Clüj, „Sf. 
Maria", a prezidat părintele protopop 
dr. Dăianu, — în lipsa dnei prezi-
dente Livia Boilă — şi a folosit acest ' 
prilej, pentru a aduce un salut Doam
nelor pentru opera binefăcătoare, ce 
o săvârşesc întru înfrumseţarea bise-
ricei. Le-a asemănat cu Mironosiţele 
cari au alergat des de dimineaţă la 
mormântul Domnului ca să-i ungă 
trupul cu miresme. Le-a asămănat cu 
diaconesele, cari ajutau pe Apostolii 
Domnului în lucrurile de gospodărie, 
spre a-i desărcina ca să se devoteze 
exclusiv apostoliéi şi evanghelizării 
prin propovăduirea cuvântului... 

Dar le-a lăudat mat ales pentru 
nota de armonie şi bună înţelegere ce 
o dau operei lor creştineşti, isvorită 
din dragoste, şi in care ţin să fie su
rori cu surorile lor din Societatea or
todoxă a Doamnelor, sucursala Cluj. 
A salutat cu deosebită căldură dele
gaţia, ce reprezenta aceasta organi
zaţie, a suorilor ortodoxe, şi a făcut 
un apel direct la inima bună a femeii 
române, de a cultiva aceasta armonie 
sufletească, şi de a întimpina şi înlă
tura conflictele ce bărbaţii, mai păti
maşi în luptele vieţii, le-ar produce 
pe tema intoleranţei confesionale, care 
începe a se vârî şi în tărîmuriie po
liticei... 

Oratorul a arătat rosturile istorice 
ale diferenţierii confesionale dintre ro
mâni, — diferenţiere inevitabilă, da
torită situaţiei geografice, ce o aveau 
Românii în pragul alor două lumi : 
Apus şi Răsărit. A accentuat însă că 
diferenţiarea nu e de fond, ci de ati
tudine exterioară, şi că dimpotrivă, 
chemarea noastră ar fi de a ne pre
face în fruntea de aur dintre aceste 
două emisfere ale creştinătăţi!, fondul 
adevărat pe care s'a desemnat fiinţa 
românească. 

A dovedit, că şi românismul nos
tru, ca şi creştinismul nostru cere de 
o potrivă să ne iubim şi să deprin

dem o iubire tolerantă sau o „tole
rantă iubitoare" fată de toată lumea, 
dar mai întâiu faţă cu noi înşine. 

„Fără aceasta dragoste creştinească 
— zice prot. Dăianu — orice am face, 
nu suntem decât aramă sunătoare şi 
chimval răsunător", vorba sftului Pavel 
Apostolul. 

In „Dumineca Mironosiţelor", ace
ste cuvinte rostite în sala festivă a 
Primăriei din Cluj, răspândeau adevă
rate miresme pentru sufletul şi men
talitatea celor de faţă, cari au subli
niat cu aplauze cuvintele de o actua
litate palpitantă acum... după sărbă
toarea învierii. 

O doamnă din reprezentanta So
cietăţii ortodoxe a femeilor a multă-
mit în cuvinte alese părintelui proto
pop pentru salutările aduse şi a con
firmat şi din a sa parte frumseţa unei 
activităţi paralele, inspirate de prin
cipiile sublime ale armoniei evangelice. 

Ne bucurăm de aceasta confirmare 
şi ne ţinem de plăcută datorită a sa
luta la rândul nostru adunarea gene-
nală a Societăţii ortodoxe a femeilor 
din Bucureşti, care se întruneşte zilele 
acestea aici, la Cluj. 

Intonarea frăţietăţii, şi creştinătăţii, 
care s'a făcut în sala primăriei, spe
răm că va deştepta acelaş frăţesc ecou 
şi în adunarea ce urmează în zilele 
acestea. 

Ţăranii, cari trec la altă lege, pen
tru o ceartă cu preotul lor pentru o 
diferenţă de bir sau patrafir, pot să 
mai facă lucruri de acestea. Dar su
fletele culte, inimile alese, cari se a-
adună în congresele Doamnelor, nu 
pot decât să ne înalte la atmosferele 
senine ale creştinismului şi românis
mului nostru superior. 

Dacă aşa vor face vor înfrumseja 
biserica neamului mai presus decât 
orice strălucire de aur şi argint. 

Cu aceasta credinţă trimitem sa
lutul nostru respectuos, Doamnelor 
române. (Rar.) 

Consfătuirea grupării ff. Goldiş la Cluj 
Concluziunile ce se degajează din expozeul dluî I. Lupaş. 

Dumineca trecută, a avut loc la 
Cluj, în localul Clubului partidului 
poporului din localitate, o interesantă 
consfătuire a ftacţiunei dlui V. Goldiş. 
Au participat toţi corifeii acestei frac
ţiuni. 

Adunarea a fost prezidată de către 
dl Ciortea. 

După cuvântul de deschidere al 
dlui Ciortea, ia cuvântul dl prof. I. 
Lupaş ministrul ocrotirilor sociale. 

Dsa a făcut în cadrele discursului 
rostit un obiectiv rechizitoriu partidu
lui naţional. 

Dl I. Lupaş examinează situaţia 
politică creiată de către partidului dlui 
Maniu, în complexul politicei româ
neşti, în mod cronologic. 

Dupăce menţionează slăbiciunea 
guvernului Vaida, delà care se aştepta 

atât de mult, analizează toate fazele, 
prin care au trecut „pertractările" par
tidului naţional. 

Din discursul rostit de dl I. Lupaş 
se degajează anumite concluziuni. 

Mai întâiu acest partid naţional a 
marcat o reală slăbiciune, în toate 
împrejurările istorice post-bellice. 

De aici urmează concluzia că sin
gur partidul dlui (uliu Maniu nu poate 
veni la guvern, deoarece nu are acea 
forţă corespunzătoare pe care o nece
sită o asemenea împrejurare. 

Partidul naţional nu poate să ia 
conducerea decât cu colaborare cu alt 
partid politic. 

Cu atât mai mult, că experienţa 
trecutului întreagă pledează in acest 
sens. 

A, 

Disolvarea consiliilor 
comunale 

Interzicerea întrunirei consilie
rilor. — Chestia numirei 

primarului. 

Disolvarea consiliilor comunale for
mează actualmente una dintre princi
palele preocupări ale tuturor cercurilor, 
avându-se în vedere, că în afară de 
liberali toate partidele s'au angajat, ca 
venind la putere oricare partid, să 
ordone noui alegeri comunale, deoa
rece cele vechi s'au făcut ilegal. 

Guvernul de altfel nu a hotărât 
încă-nimic în privinţa disolvărei sau 
menţinerei actualelor consilii alese, dar 
cu toate aceste lasă, ca să transpire 
versiunea, că va numi noui consilieri. 
Astfel s'a putut colporta ştirea, că la 
Cluj va fi numit un alt primar, dl Ca-
luţiu, prefectul judeţului luâud dispo
ziţii pentru împiedicarea întrunirei nou
lui consiliu. 

Noul consiliu de altfel numai zilele 
aceste s'a instalat, în frunte cu dl dr. 
T. Mihali, noul primar al oraşului, 
care îşi are pe di dr. Valentin Poruţiu 
ca locţiitor de primar. 

Până în prezent atâta am înregis
trat, dar este prea posibil, ca dl Ca -
luţiu, prefectul judeţului, să fi adus 
ceva mai nou delà Bucureşti, în mo
mentul încheierei ziarului. 

Lupta corurilor din Cluj 
Neîndreptăţirea corului epis-

copesc. 
Primăria oraşului a donat 100.000 

lei pentru corurile din Cluj. Din a-
ceştia s'a repartizat 50.000 lei pentru 
corul Sf . Treime, iar pentru puternicul 
cor al episcopiei, numai 45,000 lei 
rămânând 5000 zi cinci mii lei pentru 
corul şcoalelor normale. 

Nedreptatea aceasta a jignit con
siderabil sentimentele publicului şi în 
special a coriştilor, încât s'au şi for
mulat doleanţe în acest sens. Dolean
ţele au fost prezentate guvernului, 
delà care se speră repararea greşelei. 

Acordarea gratiîica(iilor 
Grafificaţiile acordate unor calegerii de 
funcţionari, sunt a se acorda tuturor' 

salariaţilor statului. — Datoria 
guvernului. 

Guvernul, după cum se ştie, a 
acordat gratificaţii unor categorii de 
funcţionari. Această metodă o între
prinsese şi unele comune şi judeţe, 
pentru salat iaţii proprii. Nu s'au a-
cordat astfel de gratificaţii corpului 
ofiţeresc şi subofiţeresc al armatei şi 
funcţionarilor mai multor comune şi 
judeţe. Acest amănunt, evident, a con
stituit o nedreptate faţă de acel sa la
riaţi, cari-n'au primit gratificaţii. 

Greşala aceasta, în tot cazul, ar 
trebui reparată, acordândn-se gratifi
caţii tuturor salariaţilor statului, comu
nelor şi judeţelor şi nu numai unor 
categorii sau funcţiouarilor delà unele 
servicii, deoarece prin faptul că numai 
unora se acordă gratificaţii, se neîn-
dreptăţesc ceialalţi. 

li itrăinătate no M o l a r 4 Lei. 
©BCU Cluj
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Temeiur i le 
unităţii noastre naţionale 

II. 
Puternic temeiu de unitate naţio

nală ne e şi graiul. 
In cuprinsul tarei noastre întregite, 

ba chiar peste hotarele ei, între Ro
mâni, nu poate fi vorbă de 'dialecte 
prea mult diferenţiate, încât aceştia să 
nu se poată înţelege întreolallă. Se în
ţeleg uneori destul de bine Românii 
noştri şi cu fraţii lor latini din Occi
dent, mai ales cu Italienii, dar apoi 
cu fraţii lor de un sânge şi de o lim
bă ?! Cu toîte micile deosebiri care 
incontestabil există între un subdialect 
şi aitul, ţăranui nos'ru de aici se în
ţelege foarte bini cu cel din Mara-
murăş sau Bucovina, precum cel din 
Banat sau Valea Timocului încă se în
ţelege cu fratele său din Basarabia 
sau de peste Nistru. 

Nù e aşa la alţii. 
E bine să observăm aceasta chiar 

la minorităţile din ţara noastră. Neam
ţul din Card murat sau din Atmagea, 
de exemplu, nu poate sa priceapă pe 
un Sas din Ardeal. Mai mult: chiar 
Saşii din Ardeal, ei între ei, nu pot 
să comunice uneori decât în limba ro
mâna. Sasul delà Bistriţa nu poate 
vorbi cu fratele său saxon delà Sibiu 
în limba adusă odinioară de pe malu
rile Rinului, ci e nevoit să adopte lim
ba cea tainica a ţârei, cum numise 
încă înainte cu sproape 100 de ani 
St . L. Roth limba noastră românească, 
limba aceasta frumoasă şi uşoară pe 
care, zicea el, nimeni n'o învaţă în 
şcoala, fiindcă o cunoaşte din târg, de 
pe strada sau chiar de aaisă. 

Temeiul suprem al unitatea noa
stre naţionale, în sfârşit, trebue să fie 
conoştiinţa noasră cetăţenească. 

Pe de-asupra tuturor disensiunilor 
trecătoare şi superficiale ale vieţii noa
stre publice, pluteşte un bine cuvân
tat Duh stăpânitor care netezeşte zi 
de zi asperităţile şi încheagă tot nui 
mult neamul acesta care a trăit des
părţit veacuri lungi şi grele sub atâtea 
stăpâniri vitrege. 

In ciuda tuturor vicisitudinilor isto
rice, astăzi se înalţă, mai mândră 
decât ori şi când unitatea noastră na
ţională, rezemându-se nu numai pe 
origina şi trecutul nostru comun, ci şi 
mai ales pe conştiinţa aciuiaş destin 
în viitor. 

Facem toate acestea constatări nu 
cu gânduri de trufie găunoasă, de 
exaltare nebună. Nimic mai primejdios 
ca şovinismul nsţional care a pricinuit 
umilirea puternicei Germanii şi ruina 
falnicei Ungarii. Dumnezeu şi bunul 
simţ tradiţional în poporul nostru ro
mânesc să ne ferească de orice îngâm
fare, de orice „hybris"adueător de tra
gice desnodăminte în operele clasice 
ale antichătei, ca şi în arena istoriei 
moderne. 

Dacă le constatam e pentucadându-
ne seama de situaţia avantagioasă.am 
putea zice privilegiată în care ne gă
sim faţă de alţii, să înţelegem cu atât 
mai clar datoria ce avem, ca popor 
latin aici în Orient, de a crea o cul
tură şi civilizaţiune atât de puternică 
şi înfloritoare, încât să nu mai fie vis, 
ci realitate adânc simţită profeţia poe
tului stins puţin înainte de marele vi
for al războiului, întocmai ca o lumâ
nare în bătaia vântului că da, va să 
vină şi ceasul acela preamărit, când 
neamul nostru mândru străluci-va'ntre 
popoare, ca Soarele aici în Răsărit. 

Când facla culturei şi civilizaţiunei 
care a fost purtată pe rând de latinii 
Occidentului : de Italia renaşterii mai 
înâiu, de Spania secolului a) 16 lea 
mai apoi, de Franţa Regelui Soare mai 
pe urmă, să fie purtată şi de noi Ro

mânii cari ne mândrim că suntem la
tini Orientuiti. 

Ş i neamul, din sufletul căruia au 
putut răsări g iuvaere ca ,Mioriţa" şi 
atâtea *din doinele, horele, povestite, 
ghicitorile şi zicătorile ce împodobesc 
folklórul universal, — neamul care a 
dat pe autorul „Luceafărului" pe al lui 
„Harap Alb", ai „Făcliei de Paşte" şi 
al,Nopţii de vara", — neamul care şi 
în ştiinţă a adus preţioase contribuţii 
prin oameni ca T i s l a , Dr. B a b e s L. 
Mrazec , N lorg i ş. a., — neamul ace
sta a d î t suficiente dovezi că poate 
să creeze şi el valori universsale. 

Dascăli şi elevi, mici şi mari, ti
neri şi bătrâni, prin îndeplinirea dato
riilor noastre de fiecare zi şi de fie
care ceas, să pregătim sosirea cât mai 
neîntârziată a celui splendid Răsărit 
pe care 1-a proorocit poetul. Făcând 
astfel, vom avea conştiinţa împăcată şi 
mulţumită ştiind că am contribuit şi 
noi cu părticica noastră de bine la 
progresul general. Având această con
ştiinţa, avem suprema fericire hărăzită 
unui muritor pe pământ. 

loan Georgescu. 

Reabilitarea Ardealului 
Noua orientare politică a Ardealului. — Congresul 

ardelenilor. 

Un mare congres naţionalist pregă
tesc naţionaliştii, aderenţi ai colabora
re! cu guvernul şi cari aprobă politica 
naţionalistă a dior V. Gjldiş , I. Lu-
paş, I. Lapedatu, miniştri în actualul 
guvern. 

Congresul naţionalist convocat de 
dnii V. Goldiş, I. Lupaş, I. Lapedatu, 
şi alti fruntaşi ardeleni, se plănueşte 
pentru 2 Mai, dar pregătirile s'au ini
ţiat deja de pe acuma. In acest scop 
a avut ioc adunarea de Duminecă la 
Cluj. La această adunare, prezidată 
de d! A. Ciortea, rectorul Academiei 
Comerciale, primul a luat cuvântul 
dl dr. Silviu Dragomir, profesor uni
versitar. Dl dr. S. Dragomir, în câte
va cuvinte a ţinut să arate, că Ardea
lul este nevoit şi chiar dator, a urma 
o nouă orientare politică. 

Noua orientare politică, evident, 
ţinteşte reabilitarea Ardealului. 

Dl Lupaş, ministrul sănătăţii pu
blice, a făcut un expozeu, în care a 
arătat evenimentele politice desfăşu
rate de!a 1920 încoace până în pre
zent, comentând greşelile politice, pe 
cari le-a săvârşit conducerea partidu
lui naţional. 

Au mai vorbit pentru necesitatea 
nouei orient'ări dnii O. Ghibu. prof. 
univ., A. Ciortea, rectorul Academiei 
Comerciale, N. Bogdan, director de 

liceu, L Chirilă, inspector şcolar şi 
aiţii. In fine s'a ales un comitet de 
iniţiativă pentru a se ocupa cu orga
nizarea partidului national român sub 
şefia dlui V. Goldiş. 

Noul comitet de iniţiativă pentru 
pregătirea organizărei partidului na
tional român sub şefia dlui Goldiş, se 
compune asifel : Preşedinte: d. I. Lu
paş, ministrul sănătăţii publice ; Vice-
preşed.nţi d. A. Ciortea, rectorul Aca
demiei Comerciale şi dr. L. Gherman, 
directorul fabneei „Iris"; Secretar i : 
d V. Vlaicu, director de bancă şi L. 
Chirilă, inspector şcolar ; Membrii : dr. 
I. Suciu, decanul baroului advocaţiai 
din Cluj, N. Bogdan, director de li
ceu, prof. univ. O. Ghibu, prof. univ. 
dr. S Iviu Dragomir, dr. V. Mitter, 
prof. C. Lacea, prof. Gh. Bratu, dr. 
Axente lancu, ing. Teodor Fiiipescu, 
dr. Aurel Vasile, dr. S. O.ăşteanu, dr. 
E Pocreanu advocaţi ; Vaier I. Mol
dovas publicist; Horea Avram, pro
fesor; dr. V. Maniu, advocat; Vasile 
Bucur, f. de bancă ; Gh. Ciuca, proto
pop ; N. Vasiu, protopop dr. D. Bratu, 
dr. Ai. Dragomir şi prof. Gârbacea. 

La încheierea adunărei s'a trimis 
o telegramă dlui V. Goldiş, recunoscut 
ca şef al organizaţiei din întregul Ar
deal şi prin care se procedează la 
reabilitarea Ardealului stânjenit de 
atâţia ani în politica sa de v^liditare. 

Achitarea speselor 
electorale liberale 

Promisiuni s'au făcut, dar spesele nu s'au 
achitat. — Kevoltarea interesaţilor. 

Unele ziare au început să comen
teze insistent ştirea, că liberalii nu 
şi-au achitat spesele pe cari le-au 
făcut cu ocazia alegerilor comunale 
în Cluj. Astfel s'au evidenţiat preten-
siuni din partea mai multor cârciume 
şi restaurante din Cluj,Mar în ultimul 
timp au inceput şi birjarii să-şi pre
tindă diurnele ce li-se cuvin pentru 
birjele, pe cari liberalii le-au angajat 
pe durata alegerilor. 

Dl Fabius, secretarul liberalilor delà 
Cluj, l e a promis birjarilor achitarea 
speselor, dar în ultirrftl moment s'au 
ivit unele greutăţi în această direcţie. 
Anume, d. Bănescu şi în fine, pare, 
că şi d. Fabius, ar fi de părerea, ca 
spesele făcute să le achite aceia, cari 
au figurat pe listele liberale pentru 
propaganda necesară. 

Liberalii din Cluj de altfel sunt 
foarte rfemulţumiţi, că tocmai d. B ă 
nescu şi Fabius decid orice în orga
nizaţia liberală din Cluj, deşi n'au nici 
o legătură, respective simpatie la noi. 
Ba se evidenţiază, că aproape fără 
comitet lucrează, invitându-i la adu
nări numai pe aceia, despre cari cred, 
că sunt de părerea d-lor. Astfel este 
şi chestia cu achitarea speselor făcute 
în interesul propagandei liberale cu 
ocazia alegerilor comunale. Dior Bă
nescu şi Fabius, probabil nu le con
vine chestia, deşi după cum suntem 

informaţi, pentru propaganda liberală 
cu ocazia alegerilor comunale s'au tri
mis foarte mari sume, din care tre
buiau achitate spesele. Unde sunt a-
cele sume, nu ştim, dar din toate păr
ţile ni-se anunţă, că spesele nu s'au 
achitat nici în prezent şi acest fapt 
este în defavoarea partidului. 

Unificarea programelor 
de instrucţie 

In atenţia Ministerului de Răsboi. 
Necesitatea întroducerei serviciului pro
porţional în unităţile militare. — Supra

încărcarea programelor militare. 

Programele militare de instrucţie 
în prezent sunt alcătuite după diferite 
consideraţii, depinzând exclusiv de 
comandanţi, deoarece nu avem stabilit 
nici o normă generală de program. 

In unele locuri programele sunt 
supraîncărcate, încât, ar fi necesar să 
se unifice, stabiiindu-se o anumită li
mită de ore pentru instrucţia militari
lor, ca şi la alte servicii, avându-se 
în vedere nutremântul soldaţilor. 

In tot cazul ar fi foarte practic, 
dacă Ministerul de Răsboi ar întocmi un 
program general necesar, peste care 
nici o unitate sau comandament 
să nu treacă cu vederea, ci să fie 
obligat a-1 respecta întocmai, cu re-
paosurile necesare. 

— Toată lumea trebue să 
aboneze Ziarul „CLUJUL" e 
cel mai bine informat întru toate. 

Teatrale 

Premiera 
„Regulus Codoveanu" 

O comedie în trei aefe localizai 
de Guşti după Bisson ni-s'a înfăţiş! 
ca premieră în săptămâna aceasti 
Desfăşurarea actului I. şi II. n'a pre 
îndestulii publicul ca acţiune, dej 
scopul era să ne arate pe judecători 
de instrucţie R. Codoveanu care în nt 
priceperea sa, în fiecare persoană ved 
un om suspect şi arestează pe orişi 
cine, chiar înainte de a se fi convin 
dacă într'adevăr meiită să fie arestai 

Din această cauză doi arestaţi pi 
nedrept se hotărăsc să se răsbune $ 
profitând de o aventură a judecäto 
rului care pleacă cu artista Dora -
se înţeleg şi cu soţia, soacra şi gre 
fierul lui Regulus Codoveanu ca să-
conturbe la hotelul din Sinaia, und« 
toţi vin a i-se înfăţişa pe rând, însă 
sub a't nume, aşa că judecătorulti 
i-se par adevărate fantome, căci top 
semăna cu cei lăsaţi la Bucureşti 
Afară de aceasta ei mai întreprind şi 
o arestare provizoră a judecătorului 
pe baza unei scrisori anonime şi unor 
bancnote false, ce s'au îngrijit a i-le 
aranja de mai 'nainte. Când el se re
voltă de arestarea nebazată, i-se des-
coper păcălitorii, iar el îşi recunoaşte 
vina. In rolul principal d. Stănescu-
Papa a fost potrivit şi a predat foarte 
corect. S 'a distins d, Braborescu în 
rolul redactorului (presupusul asasin 
arestat), iar d-nele Jipescu Hodoş, Stă-
nescu-Papa, Miriam-Apostol şi dnii 
Serbau, Vasilescu, Potoroacă au con* 
tribuiţ la înscenarea cu succes a ace
stei piemiere. 

Teatrul Maghiar 
Repertoriul Săptămânal. 

Marţi orele 8 ; „Debtul Vilma Med-
gyaszay cu program de tot nou". 
Preţuri moderat ridicate, 

Mercuri, orele 8 : „Dr. Szabó Juci". 
Preturi obişnuite. 

Mercuri, orele 10V 2 „Debutul de 
adio a doamnei Vilma Medgyaszay 
cu program de tot nou" Preţuri mo
derat ridicate. 

J o i : „Ebreea" Ca oaspe dr. Francise 
Székelyhídi. Cu concursul dnei 
Ilena Lévay şi a dlui Alfred Pfeiffer. 
Preţuri ridicate. 

Vineri: „Therezina". Operetă. Prem-
Abonament de premieră. 

Sâmbătă, orele 4 : „Fecioara Naivă". 
Ca oaspeţi Dşoara Adrienne S z é 
kelyhídi şi dl Francise Táray. Pre
ţuri reduse. 

Sâmbătă, orele 8V2 : „Therezina". Abo
nament de zi. 

Dumineca, orele 2 J / 2 : „Fraşquita". 
Preţuri reduse. 

Dumineca, orele 6 : „Dr. Szabó Juci". 
Preturi obişnuite. 

Dumineca, orele 8 3 / 4 : „Therezina". 
Abonament şters. 

Luni : „Therezina". Abonament de zi. 

Informaţi uni 
— Basistul Septimiu Chirvai a dat 

un reuşit concert în seara de 22 crt. 
în sala Prefecturei. Publicul l'a răsplă
tit cu îndelungi aplauze ceeace dove
deşte că dl Chivai a cucerit cu vocea 
sa clară şi sonară publicului iubitor 
de artă. 

— Editura Anca Cluj pri
meşte spre editare piese teatrale 
poporale (drame, comedii, mo-
noloage, dialoage etc.) potrivite 
pentru diletanţi şi şcolari. Se 
plăteşte 300 lei de coală (16 
pag. à 24X16 cm.) Manuscri
sele se trimit recomandat la a-
dresa de sus. Să nu cuprindă 
mai mult de 1—2 coaie. 

©BCU Cluj
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Casa de Editură Librărie şi Institut de Arte Graîice 
A L E X A N D R U A M C A 

jbrăria Piaţa Unirii Nr. 32. 
Fondat 1908 . 

C L U J Tipografia Str. Reg Maria 4 3 . 
Telefon 124 . 

Cetiţi cu atenţie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune aveţi lipsă de ea! 

Lista cărţilor apărute în 
i t u r a p r o p r i e : e 

Cărţi juridice : 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
Compendiu de Drept civil' 
jtartea Funduară" „ , 

„Codul de Faliment" „ 
„Procedura de concordat forţat" „ 
'„Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Hancu Dr. 
Carnal de termene advocaţiale" legat tare 
„Legea Corpului âe advocaţi şi Regulamentul" 
^legea Portăreilor" 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
,{.egea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
.Terminologia Juridică rom. mag." 
.Vademecum Juridic" 

250 — 
de Anca Justin Dr. 135*— 

„ . 6 0 -
80 — 

« „ » 80 - — 
75 — 

100-— 
4 5 - -
45'— 
35 — 
3 5 -
4 0 - -
15 — 
65 — 

Teatre poporale : 
,A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 20--
ßoamna mea" (poporală 1 act) „ ,, 15-
,Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 20 --

J)uşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 20 -
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 20'-
„Măestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 15'-
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 20'-
„S'a dus" (poporală 1 act) de Nie. „ 20 -
[„Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 15--
|.„Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 15-
'.„Copii nostril" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ .15-
.„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 20 -
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 15' 

.„Pentru patrie" (poporală 4 acte) - „ „ 20 -
„Puiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 2 0 -
,Sfărşiiul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) „ „ 15--
Jn calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 10-
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15-
„Vrăjiloarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ lu
necare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20--
JOglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt, licee 15 --
ijßiimuraţele" (comedie3acte)deDumitrescu-Deiavarona 2 0 -
f^Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 30'-
flŞemtoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20'-
\jFurtuna" (dramă 1 act) de Gh. 1. Chitibura 15-

Sgârciiul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10-

Monoloage, Oiaioage, Umoristice : 
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Simi.nic 10'-
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 -
„Drótárui" moiolog de S, Rusu 10-
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10--
„Teofil' monolog t „ „ 10'-
„Umoristice" cu 112 diferite glume pipărate de rîs de Costi 2G--

Diîeri te , cân tece , doine, chiuituri şi versuri : 
,Poine şi chiuituri" de Siminic 15 
„Inima înea" (cântece poporale) bine cunoscute 20' 
„Imnuri româneşti" (cântece nationale) 10' 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 20' 
„Carte de visuri de noapte" 25 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10' 
„Vezi ce face beutura dracului" 8 
„Viorele" poesii de Rusu 10 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20' 
„Colinde" adunat de S. Rusu 15' 
, Chiuiiuri" şi doine din popor adunat de Iustin Ilieşiu 30 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10 
„Nenorociţi " de Şerbănescu-Buzău 10 
„Bate la uşa" Carmen Sylva 40 
„Album de modele româneşti pentru cusături" 85 
„Treoetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5' 
„Istorie si Fantasie" de 1. Pavelea învăţător 20' 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10' 
„Pentru Macedonia" de M Dragnea 10 

•„ Visări" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15' 

Cărţi rogăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 85 

în pânză 140 
„ „ î n piele 280 
„ „ în piele lux pt. dame 350 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 120 
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 55' 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 45 
„Femeea Creştină" de Ruschek 20 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 10 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 10 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15 
„Fphlniia Domnului nostru Isus Hrisios" 15 
„Bwurä-tc Mane" trnă de 1. Belu 45 

„Patimile si Moartea" Domnului nostru Isus Hristos de Belu 45 

Cărţi şcofare şi o i ţ e l e : 

„C. luliu Coi-sar De hello gallico L.I.si VI." Tr. Popa 35'— 
„L)r SzenttîéieWné, Haller Zsuzsa ABC." 25'— 
„TerméazeHadomáí-y* ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 25 - — 
„Lecţii da limba română" de Mureşan Sabin 25'— 
„Ari(m"tica" pt. şcoale'e de ucenici de Epure 30 — 
Conveisatie şi d epo ar Maghiar.Român 10*— 
Certificate şcolare 1/2 coală bucata Lei 1'50 
Hărţi şcol.îie România şi toate continentele bucata Lei 10'— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigonu cu 120 chipuri feminine 150'— 
„Registrul facerilor" (naşterilor) 70'— 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90-— 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15 — 
„Carnet de control medical" 20'— 
„Recoltajul plantelor medicale" 10 -— 

@s mai 
Album de modele româneşti pentru cusături 
cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria şi a A. S. Principesa Ileana, compus de Dna prof. Ale
xandra Maior Chodora. Onoratul public şi şcoalele, precum şi dtiii librari sunt cu tot respectul rugaţi a 
sprijini şi răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 250 modele sunt foarte acomodate pentru tot felul 

de lucru manual ca : slöid, desem, pirogravură, ţesături ş, a. 

Ediţia II. cu 2 5 0 diferite motive. Un exemplar 8 5 Lei. 

w " " ' 1?. A p r i l i e 1 9 2 5 
MAISON 

>• REINE -

ü - l u i A l e x a n d r u Anca 

E d i t o r 

C L U J 

M a i e s t a t e a Sa R e g i n a , p r i m i n d exem

p l a r u l , d i n l u c r a r e a D-nei A l e x a n d r e 

ţ Chodora "Albumul a e modele p e n t r u c u s d -

Í t'uri r o m a n e ş t i » , o b i n e v o i t a mă t n s ă r -

, c i n a . s ă v a t r i m e t v i i l e S a l e m u l , u r n i r i 

.51 c a l d e f e l i c i t ă r i a u t o a r e i . 

B i n e v o i ţ i v a r o g , a p r i m i Î n c r e 

d i n ţ a r ă ţ i d i s t i n s e i me le e o n s i d e r a i i u n i . 

Alăturăm clişeele după 
originalul celor două scri

sori în cari 

M. S. REGINA MARIA 
Şi 

A.S.R. PRINCIP. ILEANA 

au binevoit să ne trimită 
înalta lor apreciere pentru 

acest album. 
Editura ANCA Cluj. 

18 I c a r t i e 1 9 2 5 

li. S P.EOtîJEI 

Domnului Alexandru Ar.ea 
Editor 

C 1 u .1 

Cu o vis bucurie Alte'ga Sa Regala 
fcsr.ita Ileana a RosSniel a priait ai ba
sal de r.odels pentru cusături roaúnesti 
gi a bíii'-ycií a mă autoriza sa vă expria 
calicia Sala Œultumiri.-Asemenea Alteţa 
Sa .Regală felicite din toată Inima pe 
eutonrs'a,Doamna Alexandra Chodora şi vă 
rooga à-i spur.3 cât de mult l-au pUcut 
acele modele da cusături. 

Eucurar.au-nî da cinstea ce an avut 
de a îndeplini această plăcută misiune, 
vă ros a priai încredinţarea distinsei 
n.3l2 c-űnsideratiuni.í 
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Editură streină: 

3 0 0 -

Lei 180 — 
Lei 80 — 
Lei 100— 

Lei 500-— 
100-— 

Compendiu de Drept Comercial 
de Dr. Anca I. Leontin Lei 

Cod de onoare resoîvirea conflictelor 
personale de Dragici Lei 60*— 

Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60'— 
Cars elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor de Dan 
journal de termene advocaţiale legat 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Voi. 1. şi II. de Gh. St. Bădescu 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 
Isvoarele de Drept Roman deCătunean 30'— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. IIL U i 280. 
Jurisprudenţa română de Q. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 100f>— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casaţie 200 - — 
Elemente de Ştiinţă F inanc iar i 

de Dr. Leon Lei 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 
Codul Penal din Transilvania com

plectat çu toate modific, de Predovici 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 
Legea Persoanelor juridice Lei 15 - — 
L e g e a pentru dobândirea naţionalităţii. 10-— 
Lege pentru unificarea administrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulament pentru persoanele juridice 

privitor la constatarea naţio
nalităţii Română 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 

Lege privitoare la unificarea unor dispozi-
ţîuni de Procedură civilă şi comercială 

Taxele timbru şi înregistrare în Transilvania 
Colecţiunea terminiior şi cuvintelor 

juridice român maghiar Lei 250"— 
Legea si Regulamentul legei generale 

de pensiuai Lei 
Legea XXXIII din 1896 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de : Dr. I. Papp 
şi Balaşîu vol. I. II. Lei 200'— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 
Codul Civil Lei 

Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 
Contribuabilului (Noua Lege) Lei 

Compendiu financiar (timbre, taxe de 
înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp —Blaşiu — Lei 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday — Lei 300 

200-— 

300-— 

e o — 

320--

25 — 
15 — 
lő'— 

10 — 

IO — 

15 — 
15 — 

15-

75--

20 — 

60-— 
80*— 

40 — 

70-— 
2 0 — 

220 

80 ' 

3 0 

5 0 
15 

25 
200 

Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 
Legea Curtea de Casaţie — „ 
Transformarea cărţilor Junduară 

manual de Dr. ßaünt — Lei 
Procedura accelerată de Dan „ 
Impozitul pe veniturile comerciale 

şi industriale de F. G. Vasilescu L. 4 0 

Diferite hârtii de b i rou : 
100 coaie hârtie fină albă de scris I. 80 Lei 
100 „ „ „ concept II. 45 „ 
100 „ „ „ albă pt. maşină mat 70 „ 
100 „ „ „ „ „ satinată 70 „ 

1 cutie 100 bucăţi hârtie Carbon fină 
pentru maşină lila vânătă sau neagră 260 „ 

Bande fine de maşine violet de lăţimea 
11, 13, 16 20 mm. buc. I2f>— 

10 Creioane fine Harthmuth 1, 2, 3, 4 50 „ 
1 călindar săptămânal de masă 35 „ 
1 călindar de părete 5 „ 
1 cutie copci Gem. 15 „ 
1 „ cuie de desemn 15 „ 
1 bucată gumă de maşină 10 Lei 
1 cutie peniţă mestecate Nr. 510 50 „ 
1 „ „ aluminium fine 90 „ 

10 coaie hârtie sugativă fină 60 „ 
100 buc dosare pentru acte 500 „ 

1000 bucăţi hârtie fină 4« cu textul D-V. 650 „ 
1000 „ „ „ 8« „ „ „ 400 „ 
1000 „ plicuri 4* colorate pt. hârtiile 

de epistoale 650 „ 
1000 bucăţi plicuri Nr. 46 colorate pen

tru hârtie de rugări 650 „ 

Diferite mărimi de bilete de visite cu teici 
100 buc. delà 80—100 Lei. 

©BCU Cluj
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Cea mai mare firmă românească în Ardea 
ALEXANDRU ANCA 

Mare depozit a celor ma* vestite fabrici de* 
clopote bune de extra-calitate; C L U J 

Fondat 1908. 

Mare depozit de ornamente, icoane şi r e c 
site bisericeşti de prima calitate. 

Telefon 12 

Ornamente şi recvisife bisericeşti. 

Pf*eţ curent pentru Ornamente bisericeşti 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Feion, 1 EpUrafir, 2 Aere, 2 Mânecate, 

J Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
Motive şi colori din damast de mătase în ca
lităţi deosebite cu preţul de 8000—25000 Lei. 

Prapori : 
fr. diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posoniant auriu sau argintiu preţul 
anui prapor delà 3500—6000 Lei fără rudă. 

Mustre de stofe pentru oaăjdii sau prapori 
se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 

La restituirea mustrelor să predau banii. 

Colare, berete brflurf, plastroane : 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat, şi 

gr-ort. cu crucită argintată 300"— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 300*— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott ltO — 
Cotar de pânză „Leo" — — — 80 — 
Colar de cauciuc — — — — — 60 -— 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mtr. 600 — 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 650 — 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 650"— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 650 — 

Plasiron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 200'— 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Reevisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 1750'— 
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 550'— 
l Candelă din bronz argintată — - 1200 — 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 5500 1— 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 1600 -— 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

arg'ntită cu Hristos în relief aurit 1300 -— 
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 1400 -— 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-300 — 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 1600'— 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintai) — — — 850'— 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2000 — 
2 Vase de sticlă (Ia proscomidie) 250 — 

I Potir (brorfz surit) neted — — 300 
Disc (bronz aurit) — — — — 125 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 60 
1 Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 18G 
1 Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 150 
Ciborium (bronz auri!) — — — 380 
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 550 
Clopotele pentru altar — — — 150-30 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 165 
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi arginiate perechea — — 10 
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) 10 

„ „ „ (cu două braţe) 15 
Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — — 750 
6 „ — — — — 1500 
8 „ 2200 

12 „ - — - — 2600 
şi altele până la — — — 100,00 

L a comandă să se dea numărul şi lărgimea cotarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit cel puţin 2 bucăţi. 

CciTi&rtcfaţi ! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maioiica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief (12—26 ci 
mőnme. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune ! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

„CĂRAREA FERICIRII 4 ' 
éé preotul George Mânzat cu aprobarea Ven. Ordinariat sub Nr. 
581—1925 . Aceasta carte de un conţinut bogat cuprinde iot felul de 

rugăciuni pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 366 pagini. 
L e g a t ă în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor bucata Lei 85.— 

Legată în pânză fină cu cruce aurită bucata Lei 140 — 
L e g a t ă în Piele lux tipărită pe hârtie velină aurită pentru dame Lei 280—350 

In toate şcolile sunt introduse cadou pentru examen. 

Ilustritalea Sa Episcopul Gherlei recomandă ^Cărarea 
Fericirii* în următorul circular apărut în Oficiosul 

„Curierul Creştin" nr. 1—926: 
Pteoiul nostru din Dej, Onoratul George Mânzat, în 

editura Al. Anca din Cluj, a scos cărticica de rugăciuni, 
învăţături creştineşti şi cântărU intitulată „Cărarea Fericirii"1 

aprebată de cătră noi cu ord. cons. Nr. 581/925. 
In această cărticică, de 366 pogini, sunt adunate în

văţături şi rugăciuni pentru toate nevoile ale credincioşilor. 
Së tecomândă această carte de rugăciuni pentru cre

dincioşi, mai cu seamă însă pentru elevii de r > < i mai mari. 
Gherla, la 29 Dec. 1925. Nr. 6222/1925. 

Episcop Dr. luliu Hossu. 

Comandaţ i ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33|43 
In mărime de 52|40 
In mărime de 74|55 
In mărime de 78|110 

, . Lei 60 — 
. . „ 8 5 - -
. . „ 2 0 0 - -
Lei 6 5 0 - 8 5 0 ' -

Ceiiţi cu atenţiune conţinutul 

Acesta serveşte interesul D-v. 
Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 
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